



Caros discursos

NUOVA YORK, 3. — El "New York Post" informa en un despacho fechado en Washington, que el Departamento de Estado está considerando la conveniencia de comprar espacio en los periódicos norteamericanos para publicar en ellos los discursos completos que pronuncie el Jefe del Gobierno soviético, Nikita Krushchev, durante su próxima visita a los Estados Unidos. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XXII - NUMERO 7012 - CASTELLON DE LA PLANA, VIERNES, 4 DE SEPT. DE 1959 - PRECIO 150 PESETAS - DEPOSITO LEGAL CS. 6 1958 REDACCION Y ADMON. A. CERNUDA Y VELASCO. - TELEFOS. 1802 Y 1811

Atentado en La Habana

LA HABANA, 3. — Dos hombres han disparado desde un coche en marcha contra la casa del comandante Morgan, de origen norteamericano, al que Fidel Castro reconoció autor de la frustración de una conjura contra su gobierno el pasado mes. Nadie resultó herido y la policía declara que los dos pistoleros huyeron. — Efe.

CASTIELLA LLEGA A PARIS

Mañana será recibido por De Gaulle en el Palacio del Eliseo

El Ministro español se encuentra plenamente satisfecho de sus entrevistas en Londres

PARIS, 3. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, D. Fernando María Castiella, ha llegado a París esta tarde, en avión, que aterizó en el aeropuerto de Le Bourget a las diez y ocho cero cinco. El Sr. Castiella estaba acompañado por los miembros del Ministerio de Asuntos Exteriores que le acompañaron en Inglaterra en sus conversaciones con el Presidente Eisenhower, Herter, el primer Ministro británico Mac Millan y Selwyn Lloyd.

El Ministro Sr. Castiella fue recibido en el aeropuerto por el embajador español en París, Conde de Casa Rojas, miembros de la Embajada y del Consulado español, y las delegaciones de España en la O.E.C.E. y la UNESCO.

La recepción se realizó en el mismo salón donde el Presidente Eisenhower fue recibido ayer por la mañana. Una gran bandera española ondeaba sobre la terminal de Le Bourget.

El Jefe adjunto de protocolo del Ministerio francés de Asuntos Exteriores, señor Megre, saludó al Ministro español, D. Fernando María Castiella, en nombre del Gobierno francés.

Se notaba un ambiente de gran cordialidad por parte de las autoridades galas hacia el señor Castiella y la delegación española que le acompañaba.

El Ministro español no hizo ninguna declaración en el aeropuerto y salió inmediatamente hacia la Embajada de España, acompañado por el Embajador. — Efe.

Mañana viernes, el Sr. Castiella condecorará al Ministro de Hacienda, M. Antoine Pinay, con la Cruz de Isabel la Católica, que le fué concedida el 18 de julio por los méritos del Sr. Pinay, a quien se ha calificado de ser "uno de los franceses que más han comprendido a los españoles y además una figura de extraordinaria valía". El acto se celebrará por la tarde.

Finalmente, al referirse a la reunión de los embajadores españoles en Londres, el Sr. Castiella confirmó que había sido muy útil y muy interesante. — Efe.

DECLARACIONES DE CASTIELLA

PARIS, 3. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, D. Fernando María Castiella, recibió en la Embajada de España a los corresponsales de prensa, a quienes declaró que los coloquios de Londres han sido verdaderamente eficaces y han constituido un paso más de la integración de España con el mundo occidental.

El Ministro español insistió en que las conversaciones con el Presidente Eisenhower y el Secretario de Estado norteamericano, Herter, fueron "francamente satisfactorias" y se desarrollaron en un ambiente de gran cordialidad entre todos los participantes.

EISENHOWER Y DE GAULLE INICIAN SUS CONVERSACIONES EN RAMBOUILLET

Se dice que éstas hasta ahora han dado como resultado una considerable suavización de la tensión entre ambos presidentes

«En la O.T.A.N. no deben haber naciones de segundo orden», dijo el Presidente norteamericano en su visita a la sede de dicha organización

PARIS, 3. — El Presidente Eisenhower salió del Quai D'Orsay, el Ministerio de Asuntos Exteriores francés donde ha pasado la noche poco antes de las ocho en avión, dirigiéndose a la residencia de Embajador norteamericano en París, Amory Hauglicon, para lo que se calificó de un desayuno trabajador.

Posteriormente, el Presidente recibió al Secretario General de la OTAN, Paul Henri Spaak, y al actual Presidente del Consejo de la OTAN, Luns, a quienes informó brevemente de sus conversaciones en B'n'n y Londres. Asimismo también a esta entrevista el Jefe de la delegación permanente de los EEUU en la Organización Atlántica y el aser Fredrik Nolting. — Efe.

EN EL CONSEJO DE LA OTAN

PARIS, 3. — El Presidente Eisenhower ha hecho hoy una inesperada visita al Consejo Permanente de la Organización del Tratado del Atlántico Norte para informar brevemente a los miembros del Consejo de su visita a Europa.

Después de reunirse con el Secretario General de OTAN, Spaak y con el Presidente del Consejo Permanente de la Organización del Tratado del Atlántico Norte para informar brevemente a los miembros del Consejo de su visita a Europa.

Los ministerios de las quince naciones que integran la organización comenzaron a llegar al edificio poco antes de las diez de la mañana encontrándose entre ellos el ministro francés de Asuntos Exteriores de Murville y el secretario de Estado norteamericano Christian Herter.

El Presidente Eisenhower dijo que no debe haber "naciones de segundo orden" dentro de la Organización y pidió a los países miembros que se mantengan firmes en los principios de la paz mundial.

Además el Presidente de los EEUU, no busca más que ser un país más en condiciones de igualdad con el resto de las naciones miembros, para trabajar en favor de la paz. "La OTAN — dijo — representa la decisión de trabajar común para defender los ideales que todos compartimos."

Puso de relieve el Presidente que su visita al Consejo no representaba nada nuevo sino que solamente deseaba expresar su testimonio personal a la cooperación de los países de Tratado.

"Si nos mantenemos firmes en nuestros principios — continuó diciendo — aunque seamos flexibles en lo que respecta a las tácticas, si seguimos por la OTAN el mismo patriotismo y profunda devoción que sentimos por nuestros países respectivos, entonces no habrá guerra, sino paz."

El Secretario de la Organización Henri Spaak, contestó a las palabras del Presidente expresando la confianza de la OTAN y la esperanza de que las personalidades con las que se entrevistó sirvan por la misma causa que tiene la Organización.

Finalmente, el Presidente del Consejo, Mr. Luns, explicó a los informadores la gran importancia de la visita del Presidente Eisenhower.

"Estamos muy agradecidos — dijo — de que el Presidente haya venido a la OTAN para manifestar la posición de los EEUU en relación con la Organización", y añadió que, después de abandonar Eisenhower la sede del Consejo, tanto Spaak como el informador detalladamente al Consejo sobre sus conversaciones con el Presidente que duraron 45 minutos y a las que asistió también el Se-

embajador estadounidense en París y que duró 90 minutos. Cuando los dos dirigentes italianos salieron de la residencia, a mediodía, el Jefe del Gobierno dijo a los periodistas: "Estoy plenamente satisfecho de nuestras conversaciones".

Otros funcionarios diplomáticos dijeron que Eisenhower y los estadistas italianos habían discutido "todos los aspectos de las relaciones entre el este y el oeste".

Se espera un comunicado conjunto sobre las conversaciones que será publicado esta tarde. — Efe.

La esposa del Caudillo, en La Coruña

Presidió una función benéfica en el Teatro Rosalía de Castro

LA CORUÑA, 3. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, presidió esta tarde una función benéfica en el Teatro Rosalía de Castro, organizada por la Junta Protectora de Damas Catequistas.

La ilustre dama llegó al teatro acompañada de sus hijos los Marqueses de Villaverde, y de la señora de Bermúdez de Castro. En el hall cumplimentaron a la esposa de Su Excelencia el Capitán General de la VIII Región, señor Gutiérrez de Soto; Jefe de la Casa Civil del Caudillo, Conde de Casa Loja; Gobernador Civil, señor Martín Freire; Segundo Jefe e Intendente de la Casa Civil, señor Forner de Villaverde; Alcaide, señor Peñaranda de Liano, y Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo, señor Serrano Castilla; y las señoras Condesa de Casa Loja; del Capitán General, del Gobernador Civil y del Alcalde, así como la Presidenta de la Junta Protectora de Damas Catequistas, señorita Estrada Barrie de la Maza; señoras de Rey Romero, Condesa de Priego, y doña Herminia R. Borral.

Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las citadas señoras, ocupó el palco presidencial. En otro palco se encontraban los Marqueses de Villaverde, en unión de varias personalidades. En un tercer palco ocuparon asientos las autoridades locales. El número público que llenaba el teatro, al advertir la presencia de la esposa del Caudillo y de sus hijos, le tributó un cariñoso recibimiento, manifestaciones que fueron repetidas al abandonar la esposa del Caudillo el local.

El festival, que resultó de gran belleza, estuvo a cargo del ballet gallego de La Coruña, premio extraordinario del segundo festival folklórico hispanoamericano. — Cifra.

Mejora el estado de salud del Cardenal Tedeschini

ROMA, 3. — El estado de salud del Cardenal Tedeschini ha mejorado esta mañana hasta el punto de que ha podido abandonar el lecho durante unos minutos y dar unos pasos por la habitación del hospital, al regresar al lecho comió un frugal almuerzo.

Los médicos que realizaron la operación han manifestado que se espera pueda abandonar la clínica dentro de unos días. — Efe.

EL CAUDILLO EN LA CORUÑA



SADA. (La Coruña). S.E. el Jefe del Estado, a su llegada a este puerto. (F. Gifra Gráfica).

«EISENHOWER RECONOCE LA AYUDA DE FRANCO»

«Los EE.UU. desde el punto de vista militar consideran a España como el más importante de sus aliados en Europa, si exceptuamos, tal vez, al Reino Unido»

Comentarios de la prensa mundial a la serie de entrevistas celebradas por Castiella en Londres

MADRID, 3. — Bajo el título "España, potencia europea", "A B C", subraya en su editorial que "España es hoy tema máximo de actualidad entre los comentaristas de toda la prensa internacional". Después de poner de relieve el interés con que el Ministro de Asuntos Exteriores ha sido recibido en Londres y de referirse a los puntos más importantes de las declaraciones del señor Castiella, describe ante este hecho inesperado para todos los

que permanecían ciegos ante una realidad cada día más evidente, los vócleros de turno han puesto el grito en el cielo, acudiendo a todos los tópicos de la leyenda negra y de los años de la postguerra y el bloqueo diplomático internacional. "En cambio — agrega — la prensa sensata y consciente del planeta, se ha visto obligada a reconocer, con la necesaria amplitud, la importancia actual de nuestro país en la defensa de Occidente".

"Posiblemente — dice más adelante — desde tiempos de Carlos III no se nos había reconocido este puesto de relieve en el concierto de las naciones del viejo continente" y termina con las siguientes palabras: "En definitiva, no resulta muy aventurado afirmar que los Estados Unidos, desde el punto de vista militar, consideran a España como el más importante de sus aliados en Europa, si exceptuamos, tal vez, al Reino Unido".

Por su parte, "Arriba" glossa el texto de los mensajes cruzados entre el Generalísimo Franco y el Presidente Eisenhower y subraya que "el mensaje de Franco constituye un acto de expreso reconocimiento de la existencia moral y responsabilidad política de Eisenhower y una calida reafirmación de la confianza que nuestro país tiene en el recto y prudente ejercicio de la alta misión rectora que en este momento histórico ha asumido la gran nación americana".

"Ya" titula su editorial "Unidad y paz del mundo libre" y se refiere en él a las entrevistas celebradas por Eisenhower y al jefe del señor Castiella a la capital británica. Pone de relieve que el jefe del Presidente norteamericano ha contribuido poderosamente a crear un clima de confianza entre los países occidentales y una voluntad de actuar conjuntamente y finaliza así: "En cuanto a la posición de España y al significado de su participación en los acontecimientos de estos días apenas si es necesario subrayar que responden al espíritu que anima su política nacional. Desde la paz viva y sinceramente. Está dispuesta siempre a colaborar allí donde la

americana ha contribuido poderosamente a crear un clima de confianza entre los países occidentales y una voluntad de actuar conjuntamente y finaliza así: "En cuanto a la posición de España y al significado de su participación en los acontecimientos de estos días apenas si es necesario subrayar que responden al espíritu que anima su política nacional. Desde la paz viva y sinceramente. Está dispuesta siempre a colaborar allí donde la

americana ha contribuido poderosamente a crear un clima de confianza entre los países occidentales y una voluntad de actuar conjuntamente y finaliza así: "En cuanto a la posición de España y al significado de su participación en los acontecimientos de estos días apenas si es necesario subrayar que responden al espíritu que anima su política nacional. Desde la paz viva y sinceramente. Está dispuesta siempre a colaborar allí donde la

PASA A LA PAGINA 5

Asgo de un grupo de norteamericanos residentes en Madrid

MADRID, 3. — Un grupo de norteamericanos residentes en Madrid, ha reunido la cantidad de 4.600 pesetas y la ha depositado en el Banco Nacional para que sea entregada al taxista madrileño Antonio Gomez, el cual devolvió un bolso que contenía ochocientos dólares y otras divisas al sujeto norteamericano Howard L. Norris, al que conojo hace varios días al aeropuerto de Barajas, sin que este premiara su gesto de honorado e incluso se negó a pagar el importe de 25 pesetas que marcaba el taxímetro al volver desde Madrid al aeropuerto para efectuar la devolución. Dicho bolso, con su contenido, se lo dejó olvidado Norris en el vehículo que conducía el taxista. — Cifra.

PASA A LA PAGINA 5

Eisenhower conferenció con el Jefe del Gobierno italiano

Ambos estadistas llegaron a una "completa identidad de puntos de vista" sobre todas las cuestiones

PARIS, 3. — El Jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, y su Ministro de Asuntos Exteriores Giuseppe Pella, fueron recibidos por el Presidente Eisenhower y por el Secretario de Estado, Herter, después de la reunión celebrada por el Consejo de la OTAN, y a la que asistió el Presidente norteamericano.

A última hora de hoy, Eisenhower hará una "visita sentimental" a la sede de la OTAN que ocupó como primer Comandante Supremo, cerca de París. Será recibido en ella por el General Lauris Norstad, actualmente Comandante Supremo de las fuerzas de la Organización Atlántica. — Efe.

TEMA DE LAS CONVERSACIONES

PARIS, 3. — Los dirigentes italianos han expresado hoy al

Presidente Eisenhower su creencia de que es posible que su entrevista con Krushchev pueda tener efectos en el partido comunista de Italia.

Fuentes informadas han declarado que éste ha sido el principal punto tratado en la conferencia celebrada por el Jefe del Gobierno italiano, Segni, y el Ministro del Exterior, Pella, con el Presidente norteamericano, que se desarrolló en la residencia del

embajador estadounidense en París y que duró 90 minutos. Cuando los dos dirigentes italianos salieron de la residencia, a mediodía, el Jefe del Gobierno dijo a los periodistas: "Estoy plenamente satisfecho de nuestras conversaciones".

Otros funcionarios diplomáticos dijeron que Eisenhower y los estadistas italianos habían discutido "todos los aspectos de las relaciones entre el este y el oeste".

Se espera un comunicado conjunto sobre las conversaciones que será publicado esta tarde. — Efe.

SUCESOS

STELLON

ESTUDIOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Los facultativos de guardia... Alrededor de 2 años, de Villa...

DICE DEMOGRAFICO

ACIUMENTOS.—María Lidón... María Dolores Tena Marzá...

FATRIMONIOS

José Galland... José Galland con Ana María Mateu...

DEFUNCIONES

Pascual Arco... Juan Montalvo Villar, 67...

EN LA PROVINCIA

BURRIANA

Las fiestas de la Patrona

El próximo día 6 comenzarán... La población las fiestas de...

DIA 6

Travesía el Puerto a... Inauguración de la Filma...

DIA 7

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DIA 8

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DIA 9

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DIA 10

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DIA 11

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DIA 12

Fiesta infantil en la... Fiesta infantil en la plaza...

DEL AYUNTAMIENTO

Ha sido designado secretario... Sr. Alcalde Dn. Manuel Sales...

EL TIEMPO

Ayer martes durante corto... Ayer martes durante corto...

Se ajusta su peso al de la línea



adelgace... hacho... kilo... saboreando



Toros y Toreros



Los novilleros portugueses en España

Por SARAIVA LIMA

Varios motivos me llevan a escribir este artículo... Al leer la página de toros de MEDITERRANEO...

AL HABLA CON UN EMPRESARIO

PEPE MOYA

Pepe Moya; por este nombre es conocido el actual empresario de la Plaza de Tarragona...

El curso de la temporada

Hasta el último domingo de Agosto, los matadores de toros y novilleros han actuado las siguientes tardes:

Zabaiza y Rufino en Villafranca

El próximo domingo los diestros castellonenses Fernando Zabaiza y Rufino Millán...

Los norteamericanos que viven en España sueñan vestir el traje de luces

Entre los norteamericanos que viven en las bases conjuntas de España...

EN BENEFICIO DE LOS SIN SUERTE EN EL TOREO

A partir del día 1 de agosto corrigen han sido aumentadas en su cuantía las pautas...

LOS HIJOS DE LOS GANADEROS GUARDIOLA Y DOMEQ QUIEREN SER MATADORES DE TOROS

Quizá, dirigidos por un popular PASA A LA PAGINA

AL HABLA CON UN EMPRESARIO

PEPE MOYA

Pepe Moya; por este nombre es conocido el actual empresario de la Plaza de Tarragona...

El curso de la temporada

Hasta el último domingo de Agosto, los matadores de toros y novilleros han actuado las siguientes tardes:

Zabaiza y Rufino en Villafranca

El próximo domingo los diestros castellonenses Fernando Zabaiza y Rufino Millán...

Los norteamericanos que viven en España sueñan vestir el traje de luces

Entre los norteamericanos que viven en las bases conjuntas de España...

EN BENEFICIO DE LOS SIN SUERTE EN EL TOREO

A partir del día 1 de agosto corrigen han sido aumentadas en su cuantía las pautas...

LOS HIJOS DE LOS GANADEROS GUARDIOLA Y DOMEQ QUIEREN SER MATADORES DE TOROS

Quizá, dirigidos por un popular PASA A LA PAGINA

NECOTARIO TAURINO LISBOETA

Por GONZALO PUERTO

La aludida Empresa Taurómica... cada una de 100 pesetas aproximadamente...

LA PLAZA DE CAMPO PEQUEÑO

La Institución benéfica denominada "Casa Pia" de Lisboa...

UN REY GANADERO

Don Carlos de Braganza, uno de los reyes de Portugal...

LA FERIA DE LA VIRGEN DE GRACIA

Presido máster se empezará a construir la Plaza de Toros de Villafranca...

1 DE LOS 6 QUE VAN POR DELANTE MIGUELIN

Miguelín es el caso más sorprendente de la moderna España...

Plaza de Toros de Tarragona

Empresa: J. Moya Domingo, 6 sept. tarde Grandiosa Corrida de Toros...

Joaquín BERNADO Curro GIRON

Antonio Borrero «CHAMACO» Los cuales obtienen estos arrolladores empujones...

ACLARANDO LOS HECHOS ALICANTE, 8

A ruegos del matador de toros Vicente Blau "El Tino"...

PARTE FACULTATIVO

Salvador Guardiola sufre una lesión en la región cervicodorsal...

ACLARANDO LOS HECHOS ALICANTE, 8

A ruegos del matador de toros Vicente Blau "El Tino"...

PARTE FACULTATIVO

Salvador Guardiola sufre una lesión en la región cervicodorsal...

Marcos de Celis corta cuatro orejas en Palencia

PALENCIA, 3. — Corrida de Feria. Seis toros de Dña. María Teresa Oliveira...

CHICUELO II ovacionado en la capataz

PALENCIA, 3. — Corrida de Feria. Seis toros de Dña. María Teresa Oliveira...

MIGUELIN buenos derechos pero el toro está incierto

PALENCIA, 3. — Corrida de Feria. Seis toros de Dña. María Teresa Oliveira...

BERNADO CORTO DOS TOROS EN BARCELONA

BARCELONA, 3. — Plaza Monumental. Gran entrada, a pesar de que momentos antes de comenzar la corrida llovió.

Los norteamericanos que viven en España sueñan vestir el traje de luces

Entre los norteamericanos que viven en las bases conjuntas de España...

EN BENEFICIO DE LOS SIN SUERTE EN EL TOREO

A partir del día 1 de agosto corrigen han sido aumentadas en su cuantía las pautas...

LOS HIJOS DE LOS GANADEROS GUARDIOLA Y DOMEQ QUIEREN SER MATADORES DE TOROS

Quizá, dirigidos por un popular PASA A LA PAGINA

DESDE PARIS

La entrevista De Gaulle-Castiella, complemento de la importancia de España en el mundo occidental

Francia tributó un gran recibimiento a Eisenhower

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Ministro de Asuntos Exteriores, D. Fernando Castiella, llegará a las seis de la tarde al aeropuerto parisiense de Le Bourget, procedente de Londres, donde se entrevistó con el Presidente de los Estados Unidos de América, el Primer Ministro de la Gran Bretaña y los Ministros de Asuntos Exteriores de ambos países. El Sr. Castiella será recibido, en el Palacio del Eliseo, por el Presidente de la República y de la Comunidad Francesa, General De Gaulle.

El Ministro francés de Asuntos Exteriores, Sr. Couve de Murville, dará un almuerzo en honor del Ministro español, con el que celebrará, asimismo, una importante entrevista.

Tras las conversaciones hispano-americanas e hispano-británicas de Londres, las conversaciones hispano-francesas de París son un complemento que pone de manifiesto la importancia de España en el mundo occidental. Como dijo el Sr. Castiella en la capital británica:

«España es un elemento importante para la defensa de Europa, Francia y su ilustre Presidente, el General De Gaulle, lo han comprendido y miran cada vez con más simpatía al pueblo español y su Caudillo, el Generalísimo Franco. Las relaciones hispano-francesas, que nunca fueron tan buenas como en estos últimos meses, recibirán, con la entrevista de De Gaulle-Castiella, el respaldado oficial que les hacía falta.»

El Presidente Eisenhower tiene hoy una jornada muy cargada. Tras el desayuno, que tomará con el Secretario de Estado, recibirá, por la mañana, en la residencia del Embajador americano en París, al presidente del Consejo Atlántico, Sr. Luns (de Holanda); al secretario general de la OTAN, Sr. Spaak, y al Jefe del Gobierno italiano, Sr. Segni, y su ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Pella.

A las 12,30, el Presidente americano ofrece un almuerzo en honor del Presidente de la República francesa. A las cuatro y media, el General Eisenhower saldrá de París para visitar el cuartel general de las fuerzas aliadas en Europa, donde estará de comandante supremo. De allí se dirigirá al castillo de Rambouillet, donde cenará y pasará la noche en compañía del General De Gaulle. Allí se reunirán las últimas entrevistas entre los dos jefes de Estado. Mañana, a las nueve, el Presidente Eisenhower saldrá en su avión militar del aeropuerto de Le Bourget, rumbo a la Gran Bretaña, para descender dos días en Escocia, antes de regresar a su país, y reemprender sus tareas en la Casa Blanca.

El Presidente Eisenhower, que llegó a yer a las diez menos cinco de la mañana al aeropuerto de Le Bourget, fue acogido triunfalmente por el pueblo francés. Como es de tratarse de una segunda liberación, los parisenses salieron en masa al encuentro del antiguo jefe de las fuerzas aliadas en Europa para demostrarle no sólo su agradecimiento, sino, además, la confianza que ponen en él para la salvaguardia del mundo libre.

Todos los diarios de París dan al General Eisenhower el homenaje con enormes titulares, algunos de ellos incluso en inglés. La frase "Nosotros amamos a Ike", aparece en inglés por las calles del recorrido presidencial. Medio millón de parisenses acudieron por la mañana, y otro medio millón por la tarde, a demostrar con su presencia y sus ovaciones al General Eisenhower, que la amistad franco-americana no es una palabra vacía, sino una realidad que los gobernantes deben tener muy en cuenta.

Cuarenta millones de espectadores europeos siguieron, a través de sus aparatos de televisión, las emocionantes ceremonias que tuvieron lugar ayer en París en honor del Presidente de los Estados Unidos de América. A última hora de la tarde, el General Eisenhower y el General De Gaulle se trasladaron, en coche descubierto, del Palacio del Eliseo al Arco del Triunfo, donde el Presidente americano depositó una corona ante

la tumba del soldado desconocido. Los dos jefes de Estado se trasladaron a la plaza de la Estrella al Hotel-de-Ville, donde Eisenhower fue recibido por el Alcalde de la ciudad, en medio de las aclamaciones de la multitud, que no cesó de aplaudir y dar vivas al Presidente americano, lo mismo que en todo el recorrido de cinco kilómetros que va del Eliseo al Ayuntamiento, pasando por el Arco del Triunfo. Numerosos parisenses iban previos de periscopios de cañón para poder ver al Presidente de los Estados Unidos. La inmensa mayoría agitaron banderitas de papel franco-americano al paso del ilustre huésped de Francia.

El Alcalde de París, doctor Douvaigne, se dirigió al General Eisenhower en la tribuna levantada ante la fachada del Ayuntamiento de París, en estos términos:

"Es un muy gran honor para la Municipalidad de nuestra capital, acogerlo en la casa común de los parisenses, en presencia del General De Gaulle, Presidente de la República francesa y de la Comunidad. Del Arco del Triunfo al Hotel-de-Ville, ha escuchado, Sr. Presidente, las aclamaciones del pueblo de París. Estas aclamaciones son la prueba de reconocimiento, de la estima y del afecto que nuestra población siente por usted y por su país. Pero son también, en los horas graves que vivimos la seguridad para usted de la fuerza y del coraje de los franceses, que se han batido siempre, y no podrían dejar de batirse, por la libertad!"

"Yo puedo decir que todo ha marchado muy bien entre nosotros" — declaró luego el General De Gaulle ante Eisenhower y el pueblo francés. Y subrayó la importancia de las conversaciones franco-americanas y de la amistad entre París y Washington, para el mundo occidental y la paz.

"Nuestros dos países —añadió el Presidente francés— deben renovar su amistad, que es una base fundamental y constante de su propia sociología y de la vida internacional, sino los hijos que los unen, para sostener en

común y con otras naciones del mundo la causa sagrada de la libertad". De Gaulle finalizó su discurso dando un "Viva América, amigo de siempre y aliado de Francia".

Respondiendo al Alcalde de París y al Presidente de la República francesa, el Presidente de los Estados Unidos de América, General Eisenhower, declaró en inglés que es para él "un gran privilegio buscar, en el Presidente De Gaulle, un camino hacia la paz y la seguridad del mundo". Rindió homenaje a la amistad aliada, leal y sólida, de Francia, y terminó diciendo en francés: "¡Os amo a todos!".

Las conversaciones de ayer tarde entre De Gaulle-Eisenhower, sus ministros de Asuntos Exteriores y varios colaboradores, versaron sobre el problema de las consultas mundiales en relación con el memorándum del General De Gaulle sobre este tema, sobre la OTAN, sobre Argelia y, finalmente, sobre Berlín.

Por parte francesa se precisa que las relaciones este-este han sido ampliamente abordadas, así como las relativas a la cooperación franco-americana en numerosos dominios y lo que concierne a los asuntos africanos.

ANGEL ROSELLÓ.

DESDE TANGER

Inicia sus sesiones la conferencia de Casablanca

La Liga Árabe tratará del caso de Argelia y de la proyectada explosión atómica francesa en el Sahara

TANGER. — (Cronica de nuestro corresponsal). — En las primeras horas de la tarde de ayer concluyó en Casablanca la sesión inaugural del trigésimo-segundo Consejo de la Liga Árabe, con un discurso que, en nombre del Rey de Marruecos, Mohamed V. leyó el príncipe heredero, Muley Hassan. Por ser la primera vez que el Consejo se celebra fuera de Egipto, donde tiene su sede permanente en virtud de los Estatutos de 1945, la importancia política y diplomática de esta reunión es considerable, ya que se tratará, sobre todo, del futuro de Argelia y de la posible creación de un Estado árabe en Palestina, idea a la cual se opone con fuerza la Delegación de Jordania, pues tal Estatuto supondría para esta nación graves sacrificios territoriales. Otro tema será el de apoyar en las Naciones Unidas la política conjunta del bloque afro-asiático sobre Argelia y respaldar la renuncia marroquí sobre las experiencias atómicas francesas en el Sahara.

La reunión del Consejo se efectúa en el gran salón de sesiones de la Prefectura de Casablanca; tiene traza plenamente occidental, pues fué anteriormente Prefectura francesa, siendo cedida a la Administración marroquí después de la independencia. La ceremonia de izar las banderas de todos los países miembros fué presenciada por el príncipe Muley Hassan, el Gobierno marroquí y los representantes de todas las Delegaciones, ocupando lugar especial la bandera verde y blanca propia de la Liga Árabe. Lo mismo que en Monrovia, donde también se erigió la bandera argelina, mientras que el representante nacionalista que asiste a las reuniones anuncia a la prensa que espera, "en plazo muy breve", que la

República de Argelia forme parte de la Liga Árabe por pleno derecho. En tanto se resuelven estas delicadas cuestiones de los próximos días, el puesto de Túnez en la Mesa de la Conferencia está vacío. Igualmente está sin ocupar el lugar de la Delegación del Iraq, que no estará representada por la rotunda negativa del general Kassem a asistir a ninguna conferencia que se efectúe fuera de Bagdad.

La lectura del discurso del príncipe Muley Hassan fué escuchada con un gran silencio y acogida con aplausos, ya que el Monarca marroquí es uno de los pocos Jefes de Estado del mundo árabe que carece de todo problema o fricción con otro país árabe, siendo esta una de las causas de que la reunión del Consejo de la Liga Árabe se efectúe en Casablanca. Concluida la ceremonia oficial, se iniciaron las negociaciones destinadas a fijar el orden de los trabajos, se supone que durarán unos días, que serán particularmente laboriosos en cuanto a la eventual reconciliación (jugada muy difícil) de Egipto con Iraq, y la más factible de Egipto con Túnez, puesto que las fricciones de Nasser con el joven Rey Hussein de Jordania han sido plenamente superadas ante el interés común de ambos países por luchar contra la creciente influencia rusa en el Iraq. Según Abdel Latif Hasuna, otra cuestión que tratará el Consejo de la Liga Árabe será la de la bomba atómica francesa. Sobre esta cuestión existe una unanimidad entre las Delegaciones, mientras que las dificultades encaminadas de criterio se originan en torno al post-Eliseo árabe de Palestina, cuya difícilísima realización se atribuye a una sugerencia del Jefe del Gobierno libanés.

INFLUENCIA COMUNISTA EN EL CONGRESO DE ESTUDIANTES. La sesión protocolaria de que marcos tiene es una de interés informativo y la atención de los observadores se dirige, sobre todo, a la delicada situación interna de Marruecos, donde el Ministro de Comunicaciones, capitán Medbouh, acaba de presentar la dimisión como consecuencia de los ataques dirigidos contra el prestigio del Ejército real en la sesión del Congreso de Estudiantes que se celebró en Agadir. La influencia comunista en este Congreso condujo a este resultado, por lo que se cree que el gobierno de Casablanca se prepara para una modificación profunda que afecte a la política económica, y a través de ella, a la trayectoria gubernamental de los últimos ocho meses.

Tratándose del delicado tema de la política interior, los informados dicen que se preparan una serie de medidas que se tomarán en cuanto se relacionen con las elecciones soberanas de un pueblo independiente.

Pese a la gravedad de los problemas económicos y políticos planteados, se espera que la situación que se resuelve en Casablanca sea un preludio de la reunión en Nueva York de las reuniones de la Asamblea de la O. N. U. También en los momentos actuales la cuestión de Argelia debe ser tratada en París entre De Gaulle y Eisenhower; se cree que la actitud inicial de la Liga Árabe será prudente, aunque no se duda de la plena solidaridad con un país al cual todas las naciones árabes han expresado sus firmes deseos de que logre, en plazo breve la autonomía interna o la total independencia.

GUY BIENO. JOSE RAMON ALONSO.

CRONICA DE MADRID

Momento propicio para acentuar la política contra el abuso de los precios

MADRID, 3. — Al recomenzar la vida normal, después de la etapa veraniega, se plantea, otra vez — en rigor, es una cuestión que apenas tiene interrupciones, pudiendo considerarse un proceso permanente — el problema de los precios. Los que han pasado su vacaciones fuera de Madrid se preguntan: ¿qué remedio les quedaba? a las irregularidades de los mercados de las poblaciones elegidas para el gozoso descanso. En la mayor parte de ellas, la coacción de los esporádicos censos estivales, determinadas facilidades para el abuso. El que disfruta del placer de salir de su ambiente habitual y decide pasar un mes... ya, apenas hay veranos que duren más — cambiando de aires y esmerados, soporta todo, ya se sabe, el verano es caro y, como capricho, ha de pagarse. Pero vuelve todo a sus cauces, la pausa termina y hay que enfrentarse con el nuevo problema. No es que las cosas sigan caras. Es que han subido, más de lo que podía esperarse. Como exponente de este fenómeno invariable, se ha puesto el ejemplo de los melones. Un vendedor fue sancionado. No tenía permiso para instalar su callejero puesto y esta infracción se castiga. Pero resulta que el ocasional melonero expendía su mercancía a un precio razonable. No pasaba de 1'25 a 1'40 el kilo. Como el que adquiría la fruta, que en esta época es uno de los postres preferidos de casi todo el mundo a setenta y cinco centimos, y, si era de la mejor calidad, a peseta, venía a obtener un beneficio del cuarenta por ciento, con lo que se daba por satisfecho. Es una excepción, sin embargo, y además ha desistido de su pequeño negocio porque no le apetece que la modesta ganancia se la lleven las multas. En casi todos los puestos y establecimientos de frutera de la ciudad, los melones se venden a cuatrocientos o el quinientos por ciento. Porque es otro y cinco pesetas. El margen comercial es del veintidós por ciento, lo que no es mucho para el vendedor a que no refiere, los otros adquirirán los melones a una peseta el kilo. Este es un botón de muestra. En los demás artículos alimenticios, sucede algo semejante. ¿Es que no hay manera de acabar con los intermediarios a usos de intermediarios, comerciantes y especuladores de todas clases? Ensayo de los cartones para los productos de la sierra, ha dado magnífico resultado. Los supermercados que se han ido creando en Madrid, también. No hay duda: la mejor política es la de provocar la competencia y cuando no se produce ella espontáneamente entre los dedicados al comercio de la alimentación, deben ser los órganos oficiales los que la establezcan. Este es un momento propicio para acentuar en serio el sistema. La regulación surge efectivamente, satisfactoria y, hallada la fórmula, es natural que se piense en ampliarla y perfeccionarla.

CONTINUA EMPANTANANDO EL PROBLEMA DE LAS BASURAS

No se puede negar, que, últimamente, se ha dado un ritmo de mayor diligencia y celeridad a muchos de los problemas pendientes en orden a la serie de obras necesarias, planteamientos que requieren continuidad y asuntos cuya resolución no debe, en modo alguno, demorarse. Quedan, no obstante, muchas cosas que dirase están irremisiblemente condenadas al marasmo, el aplazamiento o el olvido. ¿Cuántas veces se ha hablado en la prensa del famoso plan de recogida de basuras? ¿Qué hay de la estación transformadora? Como recordarán mis lectores, se anuló la adjudicación que había sido acordada, tras de una impugnación de los traperos marroquinos, constituidos en cooperativa. El escrito, redactado por un competente letrado, fue aceptado. Era de una argumenación incontestable. Lo natural y lo que se esperaba, era que, inmediatamente, se convocase nuevo concurso, ya que no se quiso adjudicar el servicio automáticamente a los que protestaron y ofrecían condiciones mucho más beneficiosas para el Ayuntamiento. No se hizo así. Y el problema continúa estancado, sin que se sepa cuando volverá a ser acometido. Entre tanto, los basureros siguen realizando la recogida con sus anacrónicos carritos, y la estación, tan inquestionablemente necesaria, sigue inactiva. ¿Hasta cuándo? El comienzo de un nuevo "curso" municipal es momento adecuado para el replanteamiento de tan asendereado asunto.

LOS ESTANQUEROS NO GANAN AENAS

Enfocando la cuestión con un criterio simplista, parecía natural que a los estancos los resultados agradables que las labores que no han podido despachar en sus establecimientos pero que, en cambio, ofrecen a los fumadores, sin limitación, los cerillos, los bolones de hotel, las muerpuras de la calle, con su cajón sobre las rodillas, les fuera factible venderlas directamente al público. Pues bien, aunque resulte extraño, no es así. ¿Saben ustedes por qué? La explicación es sencilla. El beneficio que les queda a los estancos es muy pequeño, escasamente remuneratorio. Han de pagar por adelantado el importe de las "cajas". En una de 22.000 pesetas, el margen comercial es de 330. No les interesa. Pero, con todo, el interés del público debe estimarse primordial y no es admisible que la venta de la calle, que es, en realidad, una modalidad de estancos, absorba lo que tiene su lugar fijo y normal para ser expedito y lo haga con una tarificación notoriamente abusiva. FRANCISCO CASARES.

DESDE LONDRES

El "Daily Mirror" muestra su satisfacción por la serie de cogidas registradas últimamente en los toros españoles

Los toros españoles -dice- están tomándose el desquite contra sus torturadores"

LONDRES. — (Por teléfono. Cronica de nuestro corresponsal). — "Saltado a los toros españoles, que están tomándose el desquite contra sus torturadores", decía ayer el "Daily Mirror" en esa especie de editorial que suele publicar en su segunda plana. Y para facilitar la tarea del eventual periódico español que deseara reproducir las opiniones del conocido diario londinense sobre tema tan importante como los toros, el "Mirror" tuvo el gesto de traducir al castellano su comentario publicado en catexa en inglés.

Creo que es la primera vez en que un periódico inglés escrito en español, y este hecho tan solo merecería, pues, ser recogido por la crónica. Si además se trata de toros. Más he aquí como sigue rompiendo sus banderillas el "Daily Mirror" en defensa de los astados: "En las últimas cinco semanas (los toros) en defensa, han cogido, cornado, herido, abollado o averiado a 31 toreros profesionales. En un domingo triunfó, los toros españoles entalearon a ocho matadores desde que se abrieron los chiqueros hasta que salieron las mullitas. Pero aún sabiendo que los atormentados toros continúan sus éxitos, no hay muchas esperanzas de que se agoten los matadores. ¿A quién

puede culparse de que continúe este bárbaro deporte? Al público español, que clama pidiendo más emoción y más sangre. A los turistas — muchos de ellos británicos — que llenan las plazas de toros en lugar de huir de ellas. La fiesta de los toros es un espectáculo repulsivo, tanto como la caza del ciervo en Inglaterra. El "Mirror" está de parte de los toros y de los cleruos".

No es por cierto el "Mirror" el único en estar "de parte" de tan corrujos animales. Es más, el "Mirror" es injusto para muchos turistas (entre ellos muchos británicos) que llenan las plazas. También ellos están muchas veces de parte del toro. Una de las conclusiones, en efecto, a la que en larga vida de polémica sostenida con muchos amigos extranjeros en torno a la fiesta española no he tenido más remedio que llegar es que mientras el público español acude, por lo general a la plaza para presenciar la muerte de un toro, más o menos artístico y valientemente ejecutada, buen número de forasteros llenan, en cambio, los gradados con la secreta (o proclamada) esperanza de ver cómo un toro mata a un hombre.

Como quiera que ello no suele suceder, empero, con los cleruos y que el "Mirror" se proclama campeón tanto de víctimas de los matadores bárbaros cuanto de los cazadores británicos, cabe advertir, por lo menos al diario londinense, de tan excesivo apasionamiento. Saludemos, pues, a los toros, a los cleruos y al franciscano "Mirror".

Ya en plan de romper lamas, pajas y puyes, debo aprovechar la ocasión para declararme, enfáticamente, de "parte" de las mujeres inglesas. Resulta, en efecto, que aquí empieza a circular ahora, al parecer, la costumbre entre los señores ingleses de

asegurarse contra una tracción eventual contra todo posible abandono por parte de sus páldas zagalas cuando éstas pasan sus vacaciones en el continente. Y (se asegura), la prima de las compañías de seguros es particularmente alta cuando las novias viajeras deciden pasar su verano en España o en Italia y que por su edad pueden caer más fácilmente víctimas de los tremendos castigadores latinos.

Mi primera reacción, al leer tan triste noticia, fué estar "de parte" de los novios, de esos pobres varones ingleses que no tienen más remedio que asegurarse a sus novias (cinco a ocho libras de prima por mil libras de premio) cuando éstas deciden trotar la blanca piel en las playas mediterráneas.

Pero, no. No estaré de parte de esos novios. En el fondo, la culpa la tienen ellos por puro sosiego. ¿Que aprendan a echar un propio, a hablar de la luna y de las estrellas, a pulir kilómetros de acera tras una rubia o una morena, como hemos hecho nosotros, los terribles castigadores mediterráneos!!

GUY BIENO. JOSE RAMON ALONSO.

HUMOR



LA FAMILIA SALE DE VIAJE